
SITZUNGSPROTOKOLL FSR C&M 

SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE

SITZUNG VOM 13.04.2016

anwesend: Alisa, Benjamin*, Felix*, Hannah*, Johannes*, Kenneth, Kevin, Lennart,
Max, Nadine*, Patricia*, Philip, Robert, Ronja, Toni
fehlend: Judith (e), Daniel (e), Ken* (e), Georg* (e), alle anderen unentschuldigt
mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder
Protokoll: Kenneth
Sitzungsleitung: Kevin

Sitzungsbeginn: 19:05

TOP 1: PROTOKOLLE

Wer ist dafür das Protokoll vom 11.11.2015 zu bestätigen? MH/0/1 → angenommen

TOP 2: BERICHTE, UPDATES

2.1: STURA

Zu Beginn eine sehr lange Diskussion über TO, da die Faschingsanträge so früh wie möglich
behandelt werden sollten.
Wahlausschuss: Alle Wahlvorschläge müssen bis 29.04. (Uni-Gremien) bzw. 03.05. (verfasste
Studis) beim jeweiligen Wahlamt abgegeben werden.
HHA: wurde neu besetzt
LSP: -
Wahlleitung: Die Wahl wurde verschoben, da die Bewerberin nicht anwesend sein konnte. Es
wurden ihr gegenüber negative Kommentare geäußert. Aufgrund ihrer Abwesenheit konnte sie
sich aber nicht rechtfertigen. Das soll im kommenden Plenum nachgeholt werden.
HHA-Protokoll: Geld für Kinofilm-Projekt. Geld für ein Philosophie-Slam.
Faschingsdebatte: Änderungsantrag von Johanna Nold zu unserem Antrag. Es sollte ein Antrag
zwischen  dem  Ursprungsantrag  (Ablehnung  Fasching)  und  unserem  (Pro-Fasching  mit
Zusammenarbeit zwischen StuRa und Elferräte) sein.
Beauftragung chronisch Kranker und Behinderter: Jemand aus der Medizin.
Kollektiv: Stelle besetzt.
Sparkasse:  Tischvorlage  –  StuRa  bekommt  die  Konditionen,  die  auch  die  Stadt  Leipzig
bekommt.

2.1: STUKO CHEMIE

Lehrbericht: Kommt bald (in 1-2 Wochen), Prof. Denecke sitzt dran, wir sollen dann kommen-
tieren. Lennart ist verantwortlich.
StiL: Prof. Heine hat einen Antrag gestellt. Es geht um zusätzliche StiL-Mittel zu den bereits für
die Professoren der Fakultät zur Verfügung stehenden Mittel. Das Projekt soll Computerprak-
tika etablieren. Die StuKo findet alles top. Statt Seminare soll es eben die genannten Compu-
terübungen geben. Wir studentischen Vertreter finden es gut. Alle waren dafür.
Mathe: Prof. Heine kürzt etwas.  Es kann nicht alles behandelt werden. Wahrscheinlichkeit und
FT sind gestrichen. Es muss auch vieles länger und intensiver behandelt werden, da scheinbar
bei sehr vielen überhaupt die Grundkenntnisse fehlen.
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Ohio-Masterprogramm: Der Studiengang wurde vom Rektorat angenommen.
Bachelorüberarbeitung: Es fehlt noch die Analytik. Hier müssen nochmal umfassende Gesprä-
che stattfinden.  Zeitliche Verteilung der  einzelnen Module  in  den einzelnen 5LP-Slots.  Z.B.
Mathe  und  Physik  zusammen.  Oder  OC-I  ins  erste  Semester.  Ggf.  gibt  es  auch  kreative
Zusammenlegungen, da wir mehr 10-LP-Module brachen und die Prüfungslast reduzieren müs-
sen. Bsp: NMR und OC.
Master: Es ging um das neue Pflichtmodul OC. Wer Naturstoffchemie im letzten Jahr bestanden
hat, muss das neue OC-Modul nicht belegen. Wer es als Wahlmodul belegt bekommt es als
Wahlpflicht anerkannt. Es gilt quasi Bestandsschutz für die älteren Matrikel.

TOP 3: FINANZEN

Wir haben aktuell 1200€ auf dem Konto. Es gehen davon aber noch einige Kosten ab (wie
Kulis).
Fahrtkosten (z.B. ChemSa); Info aus dem StuRa: Es muss kein Eigenanteil mehr von den Stu-
dis geleistet werden. Der FSR kann die vollen Kosten übernehmen.
Erstifahrt: Beschluss über Erstifahrt und deren Finanzen. Vorläufig: Erstifahrt 2016.
Wer ist dafür die folgende Gesamtkalkulation in Höhe von 4400€ (vorläufige Auf-
schlüsselung: 800€ Getränke und Speisen, 300€ FSR-Bus, 1200€ Fahrtkosten Erstis,
2100€ Herbergskosten) zu beschließen? 
8/0/0 → angenommen

TOP 4: WAHLEN

Alle Unterlagen zu den Wahlen (z.B. Vorschlagslisten) befinden sich in dem grünen Ordner.
Es werden wieder viele Gremien gewählt. Lennart stellt den FakRa vor. Kenneth macht Wer-
bung für den FakRa und wird die bisherigen Studis im FakRa fragen, ob sie für eine weitere
Amtszeit kandidieren möchten. Patricia zeigt Interesse und möchte die nächste Sitzung besu-
chen.
Jeder unserer Erstis will sich in den FSR wählen lassen.

TOP 5: SONSTIGES

Piwnnand:  Kevin  wird  das  neue  Konzept  umsetzen.  Wahlausschreibungen  und  Infos,  wie
Sprechzeiten, werden übersichtlicher und strukturierter aufgehangen.
Wir brauchen jemanden der sich um die neuen FSR-Filme (Cpt. FSR) kümmert. Nadine und
Hannah sind verantwortlich und werden die bereits gesammelten Ideen aufarbeiten.
Schemme Quiz am Freitag, 20 Uhr. Ronja, Alisa, Hannah, Toni, Kevin stellen ein Team.
Erstiangelegenheiten werden in 2 Wochen ausführlich besprochen!

Sitzungsende: 20:17

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-
nungen/Enthaltungen

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher
werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt.
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